
Ata da 681ª (Sexcentésima Octagésima Primeira) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 29 de junho de 2015.

A Sexcentésima Septuagésima Octagésima Primeira Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora
Walcy Santos  (Diretora  do Instituto  de Matemática),  a Professora Alexandra Mello Schmidt  (Professora
Titular), o Professor Nilson da Costa Bernardes Junior (Professor Titular), o Professor Henrique de Mello
Versieux (Representante dos Professores Adjuntos), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de
Matemática Aplicada),  o Professor Gastão Coelho Gomes (Representante dos Professores Associados),  o
Professor Paulo Roma Cavalcanti  (Professor Titular),  o Professor Flavio Dickstein (Professor Titular),  o
Professor  Rolci  de  Almeida  Cipolatti  (Professor  Titular),  a  Professora  Maria  Eulália  Vares  (Professora
Titular), a Professora Flavia Maria Pinto Ferreira Amorim (Vice-Diretora) e o aluno Lucas Manoel Mendes
Carvalho (Representante dos Alunos de Graduação).

Pauta: 

1- Avaliação da Greve na UFRJ;
2- Homologação da criação de Disciplinas no Programa de Pós-Graduação em Ensino da Matemática;
3- Mudança no regulamento do Programa de Pós Graduação em Estatística do IM;
4- Programas dos concursos para o DME dos setores Estatística e Probabilidade;
5- Comissão de Avaliação de Promoção para Classe E do Professor Gregório Malajovich Munõz (inclusão)

Informes:

1. A Professora Walcy Santos iniciou a reunião informando sobre a posse do novo Reitor, Professor Roberto
Leher, e reforçou o pedido da presença de todos;
2. A Professora Walcy informou sobre o corte no orçamento da UFRJ, segundo informações passadas na
última reunião de Decanos e Diretores na gestão do Reitor Carlos Levi da qual participou;
3. A Diretora informou que, sobre a construção do prédio do IM, havia sido solicitada uma reunião com a
Ministra do Planejamento, porém esta respondeu que a construção do prédio do IM não era prioridade. A
Professora Walcy vai marcar uma reunião com o novo Reitor para tratar deste assunto;
4. A Professora Walcy informou aos presentes sobre a participação do Instituto de Matemática no Festival
Universitário do Rio de Janeiro - Fest-FIC / 2015;
5. A Professora Walcy informou que a PR3 não está fazendo compra de passagens e pagamento de diárias
para participação de Professores convidados para Banca de Avaliação para classe de Titular.

A Diretora fez uma consulta aos presentes solicitando a inclusão de ponto de pauta: Comissão de Avaliação
de  Promoção  para  Classe  E  do  Professor  Gregório  Malajovich  Munõz,  a  pedido  do  Departamento  de
Matemática Aplicada. A inclusão do ponto de pauta foi aprovada pelos presentes.

Pauta:

1 – Com a palavra, a Professora Walcy falou que estão ocorrendo simultaneamente na UFRJ greve de três
categorias  (de Docentes,  funcionários  técnico-administrativos  e  de alunos);  Fora discutido  no Consuni  a
suspensão do calendário  acadêmico,  porém não  se  sabe  quando  vai  começar  o  segundo  semestre.  Pela
resolução  do  Conselho  Universitário,  a  reposição  das  aulas  será  feita  de  acordo  com  a  decisão  dos
departamentos; Em relação à prova de segunda chamada, foi decidido que vão prosseguir com as datas já
estabelecidas, uma vez que a maioria dos alunos não está fazendo greve e que, se preciso for, os professores
aplicarão  outra  prova.  Sobre  a  greve  dos  funcionários  técnico-administrativos,  foi  informado  que  os
processos de Afastamento do País não estão sendo aceitos pela Reitoria e que a greve desta categoria está
afetando diretamente alguns serviços no IM; Em relação à greve dos alunos, esta não afetou o Instituto de
Matemática, uma vez que os alunos dos Cursos do IM não aderiram à greve; O CEPG emitiu uma resolução
prorrogando as datas de defesas de tese;



2. Foi informado que o Programa de Pós-Graduação em Ensino da Matemática fora aprovado em janeiro de
2015 e que o Professor Victor Augusto Giraldo será o coordenador do Programa. O Processo já foi aprovado
pelo CPGP e pelo Departamento de Matemática. O Programa é do Instituto de Matemática com participação
de alguns professores do Instituto de Física. Sugestão de criação das disciplinas em MAC. Com a palavra, o
Professor Rolci  informou que o programa foi aprovado pelo Departamento de Matemática, porém houve
algumas  discordâncias  relativas  à  carga  horária.  O  Professor  Henrique  Versieux  falou  que  houve  uma
discussão sobre a distribuição da carga horária para o Departamento de Matemática.  O Professor Felipe
Acker pediu vistas do processo. Suspensa a discussão, o assunto será avaliado numa próxima reunião;

3. Houve mudança no regulamento do Programa de Pós Graduação em Estatística que passa de trimestral
para  semestral,  e  haverá  uma  adequação  da  carga  horária.  Esta  atualização  foi  aprovada  pela  CPGP.
Aprovado por unanimidade;

4. Aprovado por unanimidade os Programas dos concursos para o Departamento de Métodos Estatísticos, dos
setores Estatística e Probabilidade;

5.  Aprovada por  unanimidade  a  Comissão  de Avaliação  para  Classe  E (Professor  Titular)  do Professor
Gregório  Malajovich  Munõz,  composta  pelos  Professores  Milton  da  Costa  Lopes  Filho  (IM-
UFRJ), Carlos  Tomei  (PUC-Rio),  Enrique  Ramiro  Pujals  (IMPA),  Henrique Bursztyn (IMPA) e
Yoshiharu Kohayakawa (USP), como membros efetivos;  Helena  Judith Nussenzveig Lopes (IM-
UFRJ) e Frédéric Gerard Christian  Valentim (LNCC), como suplentes.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática foi encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Valquiria de Oliveira Vargas, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         
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